
A félgömbre a következ® er®k hatnak: a G súlyer®, a lejt® N nyomóereje és az S súrlódási er® (l. az ábrát).

Egyensúly akkor áll fenn, ha az er®k összege és a forgatónyomatékok összege nulla. Ehhez szükséges, hogy a három

er® hatásvonala egy pontban messe egymást, vagyis a B súlypont (OB = (3/8)R) az A alátámasztási pont felett

legyen.

Így OAB ∢ = α (mer®leges szárú szögek).

Ha a félgömb tengelye β szöget zár be a függ®leges tengellyel, akkor a szinusztétel alapján
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Innen a keresett szög β = ar
 sin
[

(8/3) sin α
]

.

sin β ≤ 1 alapján a lejt® hajlásszöge α = ar
 sin (3/8) ≈ 22◦ kell, hogy legyen. α = ar
 sin (3/8) esetén β = 90◦,
α > ar
 sin (3/8) esetén lebillen a félgömb. (A súrlódási együtthatónak µ ≥ tgα kell lennie.)
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